
 

       Alla C.A del Presidente 
del Consiglio Comunale 

Gianluca Giossi 
 

Alla C.A. del Sindaco 
Stefania Bonaldi 

 
Alla C.A dell’Assessore 

Ai Lavori Pubblici 
Fabio Bergamaschi 

 
 Alla C.A. dell’Assessore 

All’Ambiente 
Matteo Gramignoli 

 

 
Il sottoscritto consigliere comunale Manuel Draghetti presenta la seguente interrogazione e chiede 

di inserirla all’o.d.g. del prossimo Consiglio Comunale: 
 

QUARTIERE SANTA MARIA: QUALI SONO GLI INTERVENTI CHE  

L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE HA IN PROGRAMMA PER  GARANTIRE 

UNA PUNTUALE PRESA IN CARICO DEI PROBLEMI ? 
 

Premesso che: 
 

- nell’ambito del Quartiere Cittadino di Santa Maria, sono presenti molteplici criticità legate ad  un 

sistema viabilistico così abbandonato a se stesso da costituire motivo di rischio, soprattutto per 

l’incuria in cui si trovano gli attraversamenti pedonali posti lungo il Viale; 
 

- la cura del verde lungo il medesimo Viale manca della dovuta attenzione; 
 

- il Parco del Novelletto risente della scarsissima manutenzione a cui è sottoposto: poca pulizia, 

arredo urbano per nulla curato, con panchine andate distrutte ed altre ancora inservibili; 
 

- la manutenzione delle Rogge di Via Mulini lascia spesso a desiderare; 
 

- recentemente lo scrivente Consigliere ha segnalato l’abnorme situazione di incuria dei servizi 

igienici posti in prossimità della Basilica; 
 

- atteso che lo stato di trascuratezza in cui si trova il Quartiere richiede tempestivi ed adeguati 

interventi; 
  
Considerato, pertanto, necessario presentare all’Amministrazione Comunale alcune delle questioni 

più urgenti, in modo che vi sia una concreta e tempestiva presa in carico delle varie problematiche. 
 

 

Alla luce di queste premesse, 
 

 

 



SI CHIEDE 

 

1) se è intenzione dell’Amministrazione Comunale dar corso alla riverniciatura della segnaletica orizzontale 

presente nel Quartiere di Santa Maria, con particolare riguardo ai numerosi attraversamenti pedonali posti 

lungo il Viale, considerato che questi ultimi sono diventati così sbiaditi da non essere più visibili, 

rappresentando, per ciò stesso, motivo di pericolo per i passanti; 

 

2) se l’Amministrazione non ritenga necessario sostituire le luci a LED incassate nel manto stradale in 

corrispondenza dei vari attraversamenti di Viale Santa Maria, atteso che molte di queste luci non sono 

funzionanti; 

 

3) se l’Amministrazione Comunale ha chiesto alla Ditta/Cooperativa che ha in carico la pulizia dei servizi 

igienici, posti in prossimità della Basilica, adeguate spiegazioni sull’aberrante situazione di trascuratezza e di 

anti-igienicità degli stessi servizi igienici; quali sono gli obblighi è tenuta la Ditta/Cooperativa per garantire 

il servizio di pulizia; se l’Amministrazione ha adottato nuove o  specifiche misure per assicurare la puntualità 

del servizio di pulizia; 

 

4) se l’Amministrazione Comunale non riconosca la necessità di rimuovere i monconi di alberi, presenti 

lungo il Viale di Santa Maria, valutando anche la possibilità di dar corso alla ripiantumazione delle piante 

recise; 

 

5) se l’Amministrazione non ritenga di dar corso ad interventi urgenti sul marciapiede che costeggia la 

Scuola Materna, considerato l’evidente stato di degrado in cui versa tale manufatto; se, più in generale, 

l’Amministrazione non ritenga di intervenire per colmare le numerose buche presenti nel sistema viario del 

Quartiere; 

 

6) se l’Amministrazione garantisce la manutenzione periodica delle Rogge che scorrono in Via Mulini; se 

l’Amministrazione, nel caso in cui non dovesse riconoscere la propria competenza, ha segnalato o intenda 

segnalare le esigenze di intervento ai Soggetti competenti alla manutenzione delle Rogge stesse; 

 

7) se l’Amministrazione non ritenga necessario salvaguardare il decoro del Parco del Novelletto, attraverso 

una maggiore pulizia dell’area nel suo complesso; se non ritenga urgente dar corso ad interventi di 

manutenzione e/o di sostituzione delle panchine posizionate nel parco, alcune delle quali sono ormai distrutte; 

se l’Amministrazione non valuti come necessario il posizionamento di dispositivi antitrauma in prossimità 

dei giochi; se l’Amministrazione non considera l’opportunità di arricchire il Parco con altri giochi;   

 

8) se è ancora intenzione dell’Amministrazione Comunale realizzare il tratto di pista ciclabile di 

collegamento fra la “Colonia Seriana” ed il Parcheggio “La buca”; se,  a questo  riguardo, esiste uno studio 

di fattibilità o un eventuale progetto di  maggior dettaglio; in caso di risposta positiva, si chiede come è stato 

previsto il superamento della linea ferroviaria; 

 

9) come l’eventuale pista di collegamento, di cui al prec. p. n. 8), si integra con le più recenti progettualità 

riguardanti gli interventi del comparto Stazione ferroviaria / Quartiere di santa Maria, nella prospettiva di 

contenere i costi ed aumentare i benefici dell’utenza. 

 

Crema, lì 18 marzo 2020 

       

      Il Consigliere Comunale del "MoVimento 5 Stelle" 

Manuel Draghetti 

 


